



## 风华百年 初心向党

□侯彦翠

一百年前，中华大地，  
荆棘密布，迷雾重重。  
在西方列强的侵略争夺中，  
民族危亡系于一线；  
在反动统治的白色恐怖下，  
人民群众苦不堪言。

就像青草呼唤雨露，大地渴望阳光，  
苦难深重的神州大地，需要强大的信仰！  
正如暗夜等待火种，灯塔照亮远航，  
水深火热中的中国人民，需要奋斗的方向！

翻阅——  
波澜壮阔的民族画卷：  
一条游船，从容划开南湖波浪，  
十几个热血青年，  
运筹着一个红色的理想！  
他们从人民群众中走来，  
攻坚克难、南征北战，  
拯救国家于危亡！

展望——  
民族复兴的伟大航向：  
一艘巨轮，向着旭日扬帆启航，  
数以万计的建设者们，  
共同奏响开放序章！  
他们从励精图治中崛起，  
挺起胸膛、自尊自信，  
携手奋进新征程！

千千万万的共产党人，  
站在时代前沿，播撒火种，普照大地！  
千千万万的热血豪情，  
汇聚滚滚洪流，攻坚克难，所向披靡！

雄鸡一叫天下白！  
他们初心如磐、使命在肩，  
催人奋进、筑梦远方！  
三军过后尽开颜！  
他们只争朝夕、不负韶华，  
迎着曙光、再启辉煌！

一百年风雨兼程，  
在共产党的正确领导下，  
中国发生了翻天覆地的变化！  
一百年奋斗不息，在全社会的共同努力下，  
中国取得了举世瞩目的新成就！

回顾百年光辉岁月，  
热血熔铸不朽丰碑！  
我们的国家，从受人欺凌到备受尊敬！  
我们的民族，从贫穷落后到跨越崛起！

这一切改变都离不开党的引领，  
更离不开全体党员的前仆后继！  
我们感叹，幸福的来之不易；  
更加铭记，前辈的一路艰辛！

在河北交通这个大家庭里，  
红色的传承，处处可见；  
追梦的身影，比比皆是！  
他们朝气蓬勃，充满青春活力！  
他们积极向上，创新面向未来！  
逢山开路，遇水架桥，哪里都有交通人的身影；  
不舍昼夜，服务司乘，哪里都有交通人的笑容！

看一条条高速公路，  
长龙一般通向未知的旅程！  
看一个个驿站岗亭，  
停靠在司乘最需要的地方！  
杆起杆落，车轮滚动，  
一声问候，一声珍重！  
平凡的岗位，贵在持之以恒，  
百年的梦想，更要脚踏实地！

洪水雪灾，击不垮前行的信念，  
疫情疾病，挡不住逆行的脚步！  
红色的信仰坚如磐石，  
为民的情怀深根厚植！

荡涤战火硝烟，革命伟业功昭千秋！  
历经坎坷征程，百年风华再展欢颜！

当红色星火，点亮东方，  
当镰刀铁锤，气势如虹，  
我们正站在时代的峰顶浪尖，  
不忘初心、不懈奋斗；  
以党组织为指路明灯，  
紧紧跟随党的步伐，  
用燃烧的生命，  
去照亮红色的中国，  
去开创河北交通更加灿烂美好的明天！

(石青高速行政人事部经理助理)

## 写在庆祝中国共产党成立100周年之际

# 学党史 感党恩 跟党走

□刘慧

“妈妈，你知道‘红船精神’吗？今天主题班会老师给我们讲了‘红船精神’，还让我当‘小小宣讲员’，代表班级在学社讲小英雄雨来的故事呢！”

“媳妇儿，快来看！‘学习强国’里党史教育又出新版块了，‘百集电影故事’追寻红色足迹，跟着电影艺术家陶玉玲老师在《电影故事》中重温100部红色经典电影，真过瘾！”

“闺女，最近央视1套的热播剧《中流击水》你看了吗？讲述伟大的中国共产党诞生的故事，你一定要好好看看啊！”

看！这就是我们全员学党史的情景。

今年是中国共产党成立100周年。在建党百年华诞之际，全党全社会都在学党史、感党恩、跟党走，掀起了党史学习教育热潮。

学习百年党史，汲取奋进力量。我所在的单部长养护工区紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”，以石安分公司党委有关党史学习教育相关安排为依托，立足实际，精心谋划，创新方式，开展每日推送“党言党语”，支部书记办实事，“颂党史、忆党恩”和“观看红色电影，传承红色精神”等一系列活动，将党史学习教育开展得有声有色，接地气、有人气、入人心、有实效。

百年党史，是一笔宝贵的财富。100

年来，中国和中国人民从站起来、富起来到强起来，历经沧桑巨变。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，从50多名党员到9100多名党员，从半殖民地半封建社会到拥有14亿人口的世界最大的发展中国家和世界第二大经济体，中国共产党团结带领各族人民，创造了举世瞩目的伟大成就。

“革命理想高于天。中国共产党之所以叫共产党，就是从成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起，归根到底是由于我们党有远大理想和崇高追求。”

习近平总书记说，“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”还记得在新中国成立70周年阅兵仪式上，“致敬”方阵备受瞩目。21辆礼宾车上白发苍苍、耄耋之年的老一辈军队退役英模行着庄严的军礼，家属代表高举已故老同志的照片荣誉牌，缓缓经过天安门广场。这些革命先辈为了民族独立、人民解放抛头颅洒热血，祖国不会忘记，党和人民不会忘记！

清楚地记得，上小学四年的时候，父亲每天下班后总是会从上衣口袋里掏出一本红色的小册子，然后就认真地翻看起来。我特别好奇父亲看的是什么，有一天就问父亲，“爸爸，你看的是什么呀？好看吗？”父亲骄傲地说：“这是‘党

无法返航，你们继续前进’，‘海空卫士’王伟义无反顾；‘如果再有一次机会，我还选择上雷场’，为保护战友被炸伤失去双眼双手的‘扫雷英雄’杜富国从未后悔；‘把重症病人都送到我这里来’，疫情期间挺身而出的‘共和国勋章’获得者钟南山掷地有声；‘清澈的爱，只为中国’！陈祥榕等5位卫国戍边英雄寸土不让……虽然时代变了、条件变了，但是新时代的英雄和时代楷模为实现中华民族伟大复兴的中国梦的理想信念没有变。

习近平总书记说，“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”

……依然值得我们继承和发扬。我将铭记历史岁月，珍惜当下，永葆初心使命，永远感党恩、跟党走！

我骄傲，因为我是共产党员；我自豪，因为党的明天更加辉煌灿烂！百年恰是风华正茂，迈向新征程的我们，将继续坚持中国共产党的领导，以梦为马，以汗为泉，不忘初心，不负韶华，以英雄为榜样，以行业标兵“全国劳动模范”刘少伟、“最美中国路姐”陈淑华为标杆，用爱党、爱国、爱高速的深厚情感，展示学党史、感党恩、跟党走的精神风貌，昂首挺胸，大步朝前，以优异的成绩迈向下一个一百年。

(作者系石安高速单部长养护工区办公室主任)

## 峥嵘岁月 不朽丰碑

□田海涛

一百年的漫溯，一百年的沧桑。  
那年春风吹醒了大地，  
那日朝霞染红了东方。  
惊雷一声，开天辟地；  
群英四海，斗志昂扬！  
岁月悠悠，人们不会忘记，  
那红船上的身影，  
那南湖荡漾的波光。

一百年的长路，一百年的风霜。  
你用超人的智慧，  
点燃了星星之火；  
你用恢宏的热血，  
谱写着壮丽的诗行！  
是你唤醒了东方古老的睡狮，  
是你带领我们赶走了恶虎豺狼。  
漫漫征程，你何曾停下坚定的脚步？  
横流沧海，你笑对那雨横风狂！

一百年的豪迈，一百年的辉煌！  
放眼神州，人间已换了模样。  
百业俱兴，  
你看，那勃勃生气；  
中华圆梦，  
你听，那笑语绵长！

(作者系京石高速定兴养护工区设备员)

## 从百年沧桑闯出的辉煌

□孙建伟

百年沧桑，唯党自知。穿越历史的时空，我仿佛看到红船下的烛光，马克思主义与中国实际相结合，伟大的中国共产党正式成立；穿越历史时空，我仿佛看到方志敏同志在狱中写下的《可爱的中国》，如今这盛世就是您笔下“可赞美的中国”；穿越历史时空，我仿佛看到陈毅同志被围困在深山下写的《梅岭三章》：“旌旗十万斩阎罗”；穿越历史时空，我仿佛看到那些为了民族解放、人民幸福和中华民族伟大复兴而献出热血、汗水乃至生命的党的先驱。伟大的征程筚路蓝缕，百年的初心坚如磐石，百年的征途沧桑巨变。是的，正是在中国共产党的领导之下，我们才从一百年前的积贫积弱到如今的国富民强。

信仰是标，革命是火，党的初心使命代代相传。1921—2021，我们党涌现出无数优秀党的儿女。我们不会忘记，“未惜头颅新故国，甘将热血沃中华”的赵一曼；我们不会忘记，东北抗日时期我党的优秀将领杨靖宇同志，他被敌人杀害后肚子里只有草根和树皮；我们不会忘记，《我的白血书》的作者陈然同志面对敌人威胁依然“对着死亡我放声大笑”；我们不会忘记，那些为“两弹一星”而隐姓埋名多年的共产党人王淦昌、邓稼先、程开甲等老一辈科学家。

沧海桑田，历史会永远铭记，这一百年来为了国家和人民的幸福而牺牲自己

的大党之路，必经坎坷。从建党初50多名党员到如今的9100多名党员，党前进与发展的道路并非一帆风顺，党的百年征途是闯出来的。从白色恐怖的血雨腥风，到枪杆子里面出政权；从抗日统一战线，到千里挺进大别山；从三大战役，到中华人民共和国成立。新民主主义革命时期，党领导中国人民推翻了压在他们身上的三座大山，真正成为国家的主人。同样，党带领全国人民的建设道路亦有曲折，但一句“核潜艇一万年也要造出来”的骨气至今振奋发聩。党的十一届三中全会以来，重新确立解放思想、实事求是的思想路线，聚精会神、一心一意抓经济建设。是的，改革开放四十多年来，我们的国家励精图治、卧薪尝胆，取得了让世人瞩目的成就，世界第二大经济体、世界第一贸易大国、制造业第一大国，这些成绩的取得属于光荣的中国共产党，属于勤劳勇敢的中国人民。

100年在历史的长河中不过是沧海一粟，但对于中国共产党人来说却是历史巨变。100年前，中国共产党举起拯救风雨飘摇的中国的历史重任，闯出了一条救亡图存、励精图治之路；又用100年成就了一段无比辉煌的过去；而今还会再次证明，伟大的中国共产党，必将开创一个更加光明、更加美好的未来！

(作者系京沪高速青县收费站收费班长)

责任编辑:王冉冉 杜楠

